

Državni zakonik

za

kraljevine in dežele v državnem zboru zastopane.

Kos XLI. — Izdan in razposlan dne 4. oktobra 1871.

110.

Razpis ministerstva za finance od 27. septembra 1871,

da se velika colnija I. razreda v Warnsdorfu predéva na železnocestni kolodvor.

Z ozirom na razpis od 22. avgusta 1871 (Drž. zak. št. 105) se oznanja, da se je vélika colnija I. razreda v Warnsdorfu 20. septembra 1871 predéla v ondukajšnji mejni kolodvor, v katerem je bila izpostava vélike colnije.

Holzgethan s. r.

111.

Razglas ministerstva za trgovino od 29. septembra 1871,

o ustrojnem ustanovilu svétovni razstavi 1873. leta na Dunaji.

Njegovo c. in kr. apostolsko veličanstvo je z najvišjim sklepom od 12. septembra letošnjega leta najmilostneje odobriti blagovolilo spodaj stoječe ustrojno ustanovilo svétovni razstavi 1873. leta na Dunaji :

Ustrojno ustanovilo.

I.

Cesarska razstavna komisija.

Da svétovna razstava, ki jo je najvišji sklep od 24. maja 1870 najmilostneje prirédil, in katera se prične 1. maja 1873 na Dunaji v „Pratru“, dobode zastop proti ostalemu svetu, in zaradi posvetovanja o splošnih načelnih stvaréh, tikajočih se razstave, sestavlja se cesarska

komisija iz prvih glav c. kr. ministerstev, iz vrhovnih dvornih uradov, iz javnih deželnih in občinskih oblastev in zavodov ter iz najodličnejših dunajskih strokovnih društev, potem iz zastopnikov umetelnosti in znanstva, trgovine, obrtov, poljedelstva in gozdarstva, rudništva in plávežarstva; a prvosednika, podprvosednika in družabnike te komisije nareče Njegovo cesarsko veličanstvo.

II.

C. kr. glavni ravnatelj.

Vsa vodba, uprava in zvršba te razstave je z najvišjim svojeročnim pismom od 9. januarja letošnjega leta izročena za c. kr. razstavnega glavnega ravnatelja postavljenemu skrivnemu svétniku dr. Vilhelmu S c h w a r z - S e n b o r n u, ki je razstavi narečen za voditelja.

Njemu torej z neposredstveno odgovornostjo nasproti trgovinskega ministra po zmislu zakona od 21. julija 1871, Drž. zak. št. 47, pristoji:

1. samostojna vodba, uprava in zvršba razstavnega podjetja v tehnično-gospodarskem in vsacem družem oziru;
2. najpolnejša svoboda, postavljati, voditi in rabiti potrebne delavce, kakor se njemu zdí, ter pristoji mu tudi ustroj vseh poslov;
3. zastop in uprava razstavne zaloge (§. VI tega ustanovila).

III.

Odpravek spisov in pisem.

Odpravke o svétovne razstave stvaréh podpisuje glavni ravnatelj, ali ako reče on, tedaj tudi tist, kogar on v to pooblastí.

IV.

Razmerje k drugim oblastvom.

Vsem vladarskim oblastvom je dolžnost, v neposredstvenem občilu z glavnim ravnateljem, njega v opravljanji njegove službe najkrepkeje ter kolikor se najspešneje more podpirati v mejah zdanjih zakonov.

V.

Stanje uradniškega in služabnega osebja.

Glavnega ravnatelja organe, potrebne izmej državnih uradnikov, dadé mu dotična ministerstva v porabo.

Tisti uradniki, kateri se glavnemu ravnatelju v porabo dadé po poprejšnjem dogovoru z dotičnimi ministerstvi, ostanejo v zvezi svojega nadstojnega oblastva ter ohranijo svojo čestno stopinjo in pravico do povzdige v službi, ako mej razstavno dobo njim na korist ne nastopi kaka izprememba.

A dokler bodo rabljeni pri svétovni razstavi, mogó njih sistemske plače na podlogi dotičnega, z glavnim ravnateljem razstave ukrenenega dogovora, ustavljene biti pri tisti državni blagajnici, kjer so se jim do zdaj odštevale, ter odkažejo se jim iz svétovno-razstavne zaloge z opraviškim prikladkom vred, ki ga ustanóví glavni ravnatelj.

Drugi delavci, strokóvni organi in služabniki se postavljajo sè služabnimi pogodbami.

VI.

Svétovno-razstavna zaloga.

Iz vsot, kar jih je v namero svétovne razstave po zakonu od 21. julija 1871 (Drž. zak. št. 87) plačati iz državne blagajnice, potem iz vseh dohodkov svétovne razstave se napravi svoja zaloga, s katero bode posebe upravljati, in katerej bodo na korist tudi obvezljivosti poroštvene zaloge, osnovane s podpisi.

Svétovno-razstavna zaloga je odmenjena v izplačevanje vseh troškov svétovne razstave in v izpolnitev tistih obvezljivosti, ki so v zgornjem zakonu od 21. julija 1871 utrjene nasproti državne blagajnice. Glavni ravnatelj bode po tej njeni nameri z njo upravljal in jo rabil.

Ob tem opravljanji je glavni ravnatelj upravičen, rabiti pripodporo c. kr. pooblašćene avstr. kreditne naprave za trgovino in obrt, in vsled tega ter z ozirom na svojstvo podjetja se ne bode treba držati blagajniško-računskih in priglednih propisov, zapovedanih državnim blagajnicam.

Po zvršetku vsacega četrletja naj glavni ravnatelj pred trgovinskega ministra polaga izkazila, kako so se rabili novci, po zvršetku vsacega polletja razračunska poročila in po zvršetku vsacega upravnega leta sklepe računov; iz tega je tudi izpiske razglašati z novinami „Wiener Zeitung.“

VII.

Svétovno-razstavna zaloga ima, kakor druge iz državne blagajnice zakladane zaloge, sodnji zástop finančne prokurate, in — vsled zakona od 21. julija 1871 — tudi svobodo od kolekov in pristojbin.

Schäffle s. r.

Drugi delovi, strokovni organi in skladnijo se postaviijo se skladnini pogodbi.

VI Svetovno-trgovinska zloga

Svetovno-trgovinska zloga je odmevna v izplačevanju vseh stroškov svetovne trgovine in v izpolnitvi tisti obveznosti, ki so v svetovni zakon od 21. julija 1871 nastane.

Ob tem opravljanju je glavni ravatelj opravičen, rabiti priporočilo c. kr. pooblaščenega.

Po zvršetku vsakega četrtletja naj glavni ravatelj pred trgovinskega ministra polaga izkazila, kako so se rabili novci, po zvršetku vsakega polletja trgovinskega poročila in po zvršetku vsakega letnega letnega računa; iz tega in tudi izpiske računalni z notranji plačilnicam.

VII Svetovno-trgovinska zloga ima, kakor druge iz državne plačilnice zakladane zloga,

sodnji račun, ki se vodi v skladu z zakonodajo, in — v skladu z zakon od 21. julija 1871 — tudi svobodo od kolety in pristojin.

Schöne a. r.